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RELAZIONE DI MISSIONE 2018
PREMESSA

La presente RELAZIONE DI MISSIONE ha lo scopo di integrare i documenti relativi al bilancio della Fondazione dell’esercizio finanziario 2018 e di informare sulle attività svolte e sui progetti futuri. 
Il documento si articola in quattro punti:

1) missione ed identità dell’ente;

2) attività istituzionali;

3) attività strumentali;

4) altre informazioni.

PARTE PRIMA

MISSIONE ED IDENTITA’ DELL’ENTE

L'ambito di operatività e le finalità istituzionali della Fondazione sono contenute all'art. 2 dello statuto, quale espressione della volontà dei soci Fondatori. In particolare la Fondazione ha come obiettivo esclusivo la solidarietà sociale, per il raggiungimento della quale attua iniziative volte ad assistere, incoraggiare e sostenere bambini e giovani, con particolare riguardo a quelli appartenenti a paesi in via di sviluppo, al fine di fornire istruzione, formazione, assistenza sociale e socio sanitaria per un loro migliore inserimento nella società.

A tale scopo la Fondazione si impegna ad organizzare e realizzare programmi di interventi in attività di assistenza alle popolazioni in disagio sociale ed economico, con specifica attenzione ai bambini e agli adolescenti  appartenenti a paesi in via di sviluppo, ed in particolare al continente africano, affinché acquisiscano un adeguato livello culturale e di istruzione, nonché assistenza sanitaria; ciò anche attraverso la cooperazione con altri soggetti ed enti interessati a sostenere i progetti relativi alle attività di cui sopra, anche presenti sul territorio di intervento.

La raccolta di fondi che consente il raggiungimento degli scopi illustrati, avviene prevalentemente attraverso la promozione di adozioni a distanza, affiancata dall'organizzazione di eventi finalizzati alla raccolta fondi.

La Fondazione nasce il 20 febbraio 2009, come prosecuzione di un comitato spontaneo in tempo precedente la sua costituzione, ampliando nel tempo sia la partecipazione dei volontari al suo interno che le attività rivolte allo sviluppo di un ruolo attivo nella solidarietà sociale. 

Si sottolinea, infine, che il bilancio cui si accompagna la presente relazione evidenzia limitati costi per spese di trasporto e nessun costo (vitto, alloggio, telefono e altre) connesse ai viaggi nei paesi interessati ai progetti, che rimangono a carico di ogni volontario, compreso l’organo direttivo. Le spese di gestione, comprensive delle spese di trasporto per i viaggi nei luoghi di assistenza e realizzazione dei progetti, rappresentano meno del 5% dei proventi, mentre sono sostenute dai volontari le spese della struttura, l’amministrazione, tutte le spese per la realizzazione delle manifestazioni, compresi i rinfreschi, consentendo in tale modo la pressoché totale destinazione delle offerte alla realizzazioni degli scopi sociali.

PARTE SECONDA
 ATTIVITA’ ISTITUZIONALI

Come noto la Fondazione svolge la propria opera prevalentemente in Africa ed in particolare nel Congo ed in Tanzania. Nel 2018, attraverso le organizzazioni presenti in loco sono state sostenute attività in Argentina, in Albania e in altri paesi dove in passato si sono realizzati progetti di particolare importanza. E’ proseguito, per il tramite dell’associazione San Vincenzo De Paoli, il sostegno ad alcune famiglie italiane in stato di necessità. 
Vengono qui di seguito illustrati i principali interventi effettuati e le opere eseguite nel corso dell’esercizio 2018.
CONGO

 Nel corso del mese di novembre 2018 un componente il Cda, coadiuvato da un soci sostenitore, ha visitato alcuni villaggi aiutati dalla Fondazione allo scopo di monitorare lo stato dei progetti e per l’ordinario censimento dei sostenuti con la formula della “adozione a distanza”. 

Nei centri missionari della Congregazione di “Madre Laura” - Diocesi di Kisantu - è proseguito il programma di intervento e sostegno nei villaggi finora assistiti. Sono stati visitati i centri di Kisantu, Lukala e Ngeba. Mentre per le avverse condizioni climatiche non è stato possibile accedere ai villaggi di Kimayala e Kinzundu. La fondazione può comunque contare sul ruolo attivo delle suore missionarie che provvedono personalmente all’assistenza dei bambini e a verificarne la presenza a scuola.
A Lukala sono stati verificati i lavori della scuola primaria avviati nell’esercizio 2017 e per i quali è stato effettuato un primo versamento di € 10.000,00. Al momento del sopralluogo i lavori risultavano sospesi per mancanza di fondi.  E’ stato chiesto di quantificare la somma necessaria per la loro conclusione e assicurato un intervento per consentire il completamento delle aule. I preventivi sono pervenuti tempestivamente e al momento della redazione della presente relazione i lavori sono in corso.
Nel territorio della diocesi di Matadi, è stato visitato il villaggio di Nsanda in cui sono state realizzate quattro ampie aule, già utilizzata dagli scolari dallo scorso esercizio.  La comunità scolastica è composta attualmente di ben 474 bambini. Dal sopralluogo effettuato è emersa la necessità di ristrutturare e completare un edificio scolastico composto di due aule, costruito dai genitori dei ragazzi, ed un piccolo ufficio del direttore, entrambi privi di pavimento, finestre, intonaco. Ottenuti i preventivi dei lavori già durante la permanenza a Matadi, nel mese di dicembre il cda ne ha deliberato l’esecuzione. Anche per Nsanda al momento attuale i lavori sono in corso.
Altro sopralluogo è stato effettuato all’ospedale Belvedere, nella città di Matadi, oggi parzialmente ristrutturato e completato con i serbatoi per la raccolta dell’acqua , unico punto di riferimento sanitario per la numerosa popolazione locale (Matadi conta un milione di abitanti. Contrariamente a quanto programmato nello scorso esercizio, la somma originariamente destinata alla costruzione di uno sportello farmaceutico, è stata usata per l’acquisto di un ecografo, strumento ritenuto indispensabile per le diagnosi nel reparto maternità. 
Altro territorio da noi assistito è Lubefu, provincia del Sankuru, a 1550 Km dalla capitale Kinshasa, non oggetto di sopralluogo nel 2018. Nell’orfanotrofio ristrutturato nello scorso esercizio (interamente finanziato da una nostra sostenitrice, Dalla Torre Carlina, oggi defunta), è stata completata la cucina e fornite tutte le divise per la scuola primaria, con un intervento economico di € 11.100,00.
TANZANIA

Nei centri missionari di Changarawe/Mafinga è proseguito il programma di sostegno scolastico e sanitario dei bambini e ragazzi “adottati a distanza”.

Sono stati effettuati durante l’esercizio 2018 due sopralluoghi: a febbraio e ad ottobre.

Durante il viaggio nel mese di ottobre si è provveduto all’ordinario censimento dei ragazzi, ponendo particolare attenzione alla situazione scolastica di ciascuno, ai diplomi conseguiti e provvedendo alla iscrizione ai corsi integrativi per quei ragazzi che, terminati gli studi obbligatori, intendono conseguire una specializzazione (meccanica, autista, sarta, ecc.).

Nella medesima occasione, il socio donatore Dott. Riccardo Ghirardo specialista in Otorinolaringoiatria dell’ospedale di Vittorio Veneto ha continuato nella sua assistenza medica, già intrapresa nello scorso esercizio, che ha visto una grande affluenza di pazienti da tutto il territorio circostante. Sono stati in particolare avviati alle cure due ragazzi con problemi fisici. 
Il  laboratorio analisi a servizio del dispensario è stato dotato di alcuni strumenti necessari per avviare l’attività propria quali: microscopio, stabilizzatore, centrifuga, ecc.
Si è inoltre costruita una tettoia a ridosso del dispensario.

A Wasa, altro centro missionario seguito in passato, è stato dotato il laboratorio di falegnameria di un nuovo macchinario.

La scuola secondaria è stata dotata di cucine, attualmente non ancora attive, perchè in attesa del completamento della mensa adiacente voluta dall’autorità governativa.
I  NOSTRI  NUMERI 

Nel corso del 2018  per il tramite della Fondazione sono stati: 

· assistite direttamente le scuole in 5 villaggi del CONGO, con 239 bambini e ragazzi che usufruiscono della formula “adozione a distanza” ;

· aiutati, con la formula “adozione a distanza”, 200 bambini e ragazzi, in sei distinte scuole della TANZANIA.  
A tutti viene assicurata, ove possibile, l’assistenza sanitaria. 

PARTE TERZA

ATTIVITA’ STRUMENTALI
A titolo occasionale e strumentale al finanziamento delle attività istituzionali la Fondazione organizza e sostiene particolari manifestazioni culturali e sportive, quali rappresentazioni teatrali, concerti, tornei e cene sociali, durante i quali vengono raccolti fondi necessari ad incrementare le disponibilità finanziarie da destinare ai vari progetti. 

In particolare nel corso dell’esercizio 2018, grazie alla collaborazione ed all'impegno del “comitato comunicazione”  sono stati organizzati:

- tornei di tennis a Villorba ed a Lignano in circoli privati;

- il tradizionale concerto di musica classico-moderna, sostenuto anche dal Comune di Zero Branco, assessorato alla cultura, nell'ambito dei “Concerti di Natale”, con la collaborazione della “Fisaorchestra Armonia”, che ha visto partecipare un numerosissimo pubblico;

- uno spettacolo teatrale, sempre sostenuto dal Comune di Zero Branco, e messo in scena dal “Gruppo Teatro d’Arte Rinascita”. 
PARTE QUARTA

ALTRE INFORMAZIONI 

Informazioni generali

La Fondazione continuerà ad essere presente negli elenchi redatti dall’Agenzia Entrate quale beneficiario delle quote del “5 per mille”. 

Ad agosto 2018 è stata incassata la somma relativa alle scelte effettuate dai contribuenti nel corso del 2016 per un totale di € 18.641,53: l’impiego di detto importo ricevuto, verrà puntualmente rendicontato al Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali a norma di legge.

L’informativa è stata altresì pubblicata sul sito internet della Fondazione.
Progetti futuri 
La Fondazione proseguirà naturalmente anche per gli anni prossimi nell’assistenza fin qui fornita ai bambini, ragazzi e famiglie come sopra illustrata, che rimane la principale attività istituzionale e a cui va dedicato il massimo impegno.

Il piano di interventi per il 2019 sarà così articolato:
Congo
Proseguiranno e saranno completati gli interventi programmati a Nsanda e a Lukala. Potrebbe essere opportuno valutare anche la costruzione dei blocchi sanitari (bagni), indispensabili per i bambini, soprattutto a Nsanda ove esiste un solo bagno per tutti.

L’ospedale Belvedere a Matadi avrebbe la necessità di interventi che consentissero l’apertura dello sportello farmaceutico, la sistemazione del laboratorio analisi e del pronto soccorso. Siamo già in possesso dei preventivi: la spesa è piuttosto significativa e potrebbe essere affrontata solo in più fasi. 
Tanzania 
Verrà programmato nel corso del 2019 il finanziamento per l’acquisto graduale dell’attrezzatura necessaria al laboratorio analisi. Nel corso del sopralluogo avvenuto nel mese di febbraio 2019 da parte di un consigliere e di un socio sostenitore si è appreso che il laboratorio stesso necessita di un intervento di finitura interna per essere adeguato alle richieste dell’autorità sanitaria. Si renderà arà quindi necessario un sostegno per la soluzione del problema emerso. 
Comunicazione
Si ribadisce qui di seguito quanto già illustrato in precedenti relazioni e cioè che la Fondazione, come buona parte delle organizzazioni non profit presenti sul territorio, è caratterizzata dall’impegno di volontari che prestano in modo personale, spontaneo e gratuito la loro opera senza fini di lucro e dove l’aggregazione è il risultato del consenso intorno ad un progetto sociale.
Per questa ragione la Fondazione necessita di un piano strategico di comunicazione volto a divulgare la sua attività e la sua missione sia istituzionale che quella volta alla raccolta fondi. 

E’ perciò richiesto un maggior impegno diretto dei volontari e simpatizzanti che sollecitiamo in questa sede, invitandoli a proporre e forme e idee volte a migliorare questo importante aspetto: una buona comunicazione è utile non solo per rendicontare, ma soprattutto per progettare insieme.

Continuerà, come per il passato, la promozione di tornei, spettacoli, concerti che, unitamente alla diffusione dell’immagine e delle attività svolte della Fondazione, avrà come scopo la raccolta di fondi.

Treviso, 31 gennaio 2019

Il Presidente del consiglio di amministrazione


Egidio Milan
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