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VERBALE DI ASSEMBLEA

In data 7 maggio 2020 alle ore 18,00 è riunita l’assemblea dei soci Fondatori, giusta convocazione del 30 aprile 2020.
Alle ore 18.00 sono presenti in persona: Anna Florio, Vicepresidente e Maria Teresa Curtolo, Consigliere.

Risultano intervenuti a mezzo videocollegamento: Egidio Milan, Presidente, Ugo Morello e Luigina Brugnaro, Consiglieri, Paolo Grassi e Roberta Di Muro, soci Fondatori,  Daniela Biasiol, Marisa Dolcetti e Cinzia Re, soci Sostenitori.
Assume la presidenza a norma di statuto il Presidente Egidio Milan che chiama a fungere da segretario la signora Maria Teresa Curtolo, che accetta. 

Il presidente dichiara quindi valida l’assemblea essendo intervenuti o rappresentati la maggioranza dei soci Fondatori e Sostenitori, e ricorda che la stessa è qui riunita per discutere e deliberare sul seguente O.d.G.:
1. approvazione del rendiconto annuale 2019 e copertura del disavanzo di gestione;
2. varie ed eventuali.
Il presidente inizia i lavori dando lettura del bilancio e degli allegati formati dal consiglio di amministrazione. 

Il presidente apre il dibattito e illustra il bilancio come proposto dal consiglio. 

I componenti l’assemblea chiedono chiarimenti in merito ad alcune poste di spesa cui viene prontamente risposto. Illustra brevemente la dinamica della formazione del disavanzo di gestione che nella bozza di bilancio sottoposta all’approvazione dei soci trova copertura nelle riserve anni precedenti. 

Il presidente informa l’assemblea sulla destinazione del fondo residuo relativo al contributo ricevuto dal 5 per mille nell’anno 2018 e utilizzato nel corso del 2019: 

REPUBBLICA DEMOCRATICA DEL CONGO:
- presso il centro missionario “MADRE LAURA” di Matadi, località Lukala, è stata ultimata la costruzione di una scuola materna, il cui costo complessivo stimato ad inizio delle opere era di euro 20.000,00 (ventimila). Oltre a quanto già versato negli anni precedenti (euro 10.000,00 nel 2017 ed euro 5.000,00 nel 2018) sono stati spesi ulteriori euro 4.433,45, attingendo al contributo incassato nell’agosto del 2018;
- presso il villaggio di Nsanda, all’interno della diocesi di Matadi, è stato effettuato un recupero di due aule scolastiche e dell’ufficio della direzione. Oltre a quanto già versato nel corso del 2018 (euro 5.300,00), sono stati spesi ulteriori Euro 4.689,89 a saldo, attingendo per euro 3.908,08 al contributo in commento.
Dell’utilizzo di tali fondi è stata predisposta la rendicontazione e si è provveduto alla sua  pubblicazione sul sito internet della Fondazione.
Si evidenzia infine che nel corso dell’esercizio qui in commento, è stato utilizzato parte del contributo 5xmille di € 18.438.88 incassato a agosto 2019, la cui rendicontazione avverrà secondo le modalità e i termini previsti: 

TANZANIA: 

E’ stato implementato il laboratorio analisi attiguo al dispensario presso il centro missionario di Changarawe “Monastero Suore Camaldolesi” con l’acquisto di un macchinario del costo di euro 6.000,00;
REPUBBLICA DEMOCRATICA DEL CONGO:
-per il centro missionario “MADRE LAURA” diocesi di Matadi, località Lukala, sono stati spesi ulteriori euro 3.650,00 per la realizzazione dei bagni della scuola, attingendo al contributo incassato nell’agosto del 2019;

- per l’ultimazione delle due aule scolastiche presso il villaggio di Nsanda, all’interno della diocesi di Matadi, sono stati spesi euro 2.472,62 per l’acquisto di n. 70 banchi.

Gli ulteriori Euro 6.316,26 disponibili saranno destinati alla parziale realizzazione della ristrutturazione di alcuni locali dell’ospedale SS. Sacramento nella città di Matadi.
Al termine il presidente pone ai voti il bilancio chiuso al 31.12.2019 e l’assemblea, all’unanimità,
delibera 

- di approvare il bilancio al 31 dicembre 2019, dal quale emerge un disavanzo di gestione di Euro 3.807,00;
- di utilizzare per pari importo la riserva “patrimonio libero” per la copertura dello stesso.
Non essendovi altri argomenti all’ordine del giorno l’assemblea si scioglie alle ore 20,00.
Il presidente





Il segretario

Egidio Milan 




      Maria Teresa Curtolo
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